

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2002 год
17 АПРЕЛЯ
СРЕДА
47 (8910)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

СОВЕЩАНИЕ НА СТРОИКЕ

8 АПРЕЛЯ в ОАО «Богучангэстрой» прошло совещание, которое вел генеральный директор Геннадий Николаевич Кузнецов. На совещании были подняты вопросы, от которых напрямую зависит жизнь главной стройки района — финансирование строительства и вытекающий из него пересмотр производственного плана.

Геннадий Николаевич подчеркнул образец, что в создавшейся сложной ситуации необходимо всем жить по предкам, РАО «ЕЭС России» платит выделяет стройке в этом году 650 млн. рублей, из федерального бюджета поступят 17 млн.

На совещании было принято решение отказаться от вахтового метода, чтобы предоставить рабочие места на основных сооружениях местным жителям.

Приятия решения и о приведении в соответствие штатного расписания, это значит, что в ОАО «Богучангэстрой» уже начато сокращение административно-хозяйственного персонала.

20 ЛЕТ НАЗАД

17 АПРЕЛЯ 1982 года на основных сооружениях плотины был уложен первый кубометр бетона.

Этот день навсегда останется в памяти гидростроителей, участвовавших 20 лет назад в торжественном митинге, на котором тогдашний главный инженер стройки Иван Александрович Кованов бросил в торт первый куб смеси золотые часы.

НОВЫЙ ТРАНСФОРМАТОР

С ЕГОДНЯ на подстанции № 7 «Заледеево» планируется установить новый силовой трансформатор ТМН-2500/110/10.

После этого жители села Заледеево, деревень Климино и Чадобей и поселка Хребтовый будут потреблять электроэнергию без перебоев и достаточного количества.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Красноярское АНО «Среднесибирское метеоагентство» прогнозирует температурный режим на 17—21 апреля.

На протяжении всей недели ожидаются осадки в виде снега. Со среды по воскресенье днем — +2°; +3°, ночью — до -6°.

Екатерина ПЕРВУХИНА.

Из пункта А в пункт В, или Учись, человек!

♦ 21 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ НАУКИ

«Замечательная наука! Ты умеешь измерять круг, привести квадрат любую фигуру, какую видишь, называя расстояние между звездами. Нет в мире ничего, что не поддается бы твоим измерениям. Но если ты такой знаток, измерь человеческую душу! Скажи, велика она или ничтожна? Ты знаешь, какая из линий прямая; для чего тебе это, если в жизни ты не знаешь прямого пути!»

Сенека.

Жизнь — не прямая, а изогнутая хитроплетение кривых, ломанных и замкнутых линий. Ты — один из математических путников, который постоянно движутся из пункта А в пункт В со скоростью утекающей воды.

Век живи — вечно учись. Постигай многообразие наук, постигни величие науки жизни. Дорога осеняет идущий. И ты изведешь из пункта А в пункт В. Пункт А. «Родился человек. Он ищет. Подайте ниццему!»

Родился! Начинай учиться. Учишь узнавать маму. Учишь переродываться и сидеть. Учишь попадать и топать ножками. Первый год — самый ответственный. Ты пришел в этот мир, чтобы все узнать. Ты изведешь тайны природы и услышишь добрые сказки. Ты увидишь не-бо и счастье.

А пока ты побежимеши, что иногда бывает иначе и приходится плакать.

Сейчас же тебе кажется, что взрослые всевомогущи. Пусть разочарование подождет на пройти. Учти, человек.

Пункт А. «Первый опыт. Пробы и падения».

Ты учишься ковать плюшевого мишку и играть в мячик. Узнаешь и кое-что посыпешев.

Как правильно держать пожар? Как венчиком о чем-нибудь попросить? Как выстроить из кубиков башню?

Наука общения. Приходится делиться игрушками, если хочешь, чтоб с тобой играли.

Сторонники раннего обучения могут выучить тебя читать, писать и решать уравнения. Но для тебя сейчас важнее другое: почему «бою синее?» Почему птицы поют?

Когда ты немного подрастешь, то обязательно узнаешь, что тебе придется изучать.

Учился ты, учился и стал Самостоятельный Мыслящей Личностью. Тебе интересен мир и люди. Ты не примрешь на встречу любой дуготы, а ищешь соб-

щенных достойных путей.

Ты зачислен в вожделенный Альма Матер, где постигаешь философию, логику, мировую культуру, политэкономию или соропот (кому как повезет).

Днем на лекциях ты испытываешь кипы тетрадей, вечером в общежитии уговариваешь свой желудок еще немного потерпеть ненавистную китайскую кухню, завариваешь очередной пакетик лапши. А затем возносишься над бытом и засыпаешь в обнимку с Достоевским и Соловьевым (не путайтесь: это фамилии однокурсников).

Через пару семестров все прочтят тебе блестящее априористическое (по восходящей) — профессорское будущее. Ты сам ощущаешь в себе недюжинные силы, прибывающие из Храма Наук, но вдруг происходит невероятное: под дурманящим действием майского солнца ты полностью переключаешься на изучение другой науки, — «науки страсти нехной».

Не успел глазом моргнуть — Семья, Дом, Дети. За всем уход нужен. А ты продолжаешь учиться.

Учусь, студент!

Пункт А4. «Большому кораблю...»

Ну, теперь-то ты совсем взрослый. Годы идут. Ты отрывешь листочки календаря, смотришь в зеркало и продолжай учиться.

Найтился! Только сейчас тебе начинает учить Жизнь. А учит он строго.

Каждый день приносит тебе что-то новое. Годы идут. Ты отрывешь листочки календаря, смотришь в зеркало и продолжай учиться.

Жизнь по правилам. Найди свое место под солнцем. Учись быть сильным и добрым, учись наказывать и прощать, учись понимать других и ценить себя.

Учись жить, чтобы не было мучинительно больно...

Учись, иначе никогда не по-

следешь в пункт В. Учись сам и учись детей и внуков. Учиться никогда не поздно.

Учись, человек!

Наталья РОМАНОВА.

ВЕСТИ ИЗ ТАГАРЫ

* * *

7 АПРЕЛЯ в селе весело и шумно прошел традиционный праздник — «Прободы русской зимы».

Много сил, энергии, выдумки проявили ее главные организаторы — работники Тагаринского СДК — Светлана Гусакова, Ольга Глухота и Галина Артемова, а также ведущие Катя Курдасова и Ольга Лысикова.

Не обошелся праздник без всевозможных конкурсов: сияя свою удаль показывали, любители выпить — свою. Но, наверное, больше всех зовет шоферу поселковой администрации Александр Моисееву. В снегом им с высокого столба жетон им был указан выигрышный поросенок. Надо было видеть, как радовалась его супруга!

Праздник встречи Весны в Тагаре в этом году отличался активностью не только сельчан, но и спасателей. Подготовила сцену организация УП-228/13 (нач. В. П. Лопарев), Благотворительную помощь оказали Тагаринский филиал Лесосибирского ДК-1 (нач. С. В. Дмитриев), Ангарспромстокомплекс (Г. Б. Стукалов), Е. Е. Дюков (ООО «Возрождение»), частные предприниматели: Л. В. Фелькер, М. М. Волканова, О. Д. Феськов, Л. В. Давыдова, В. П. Бузурный, Е. А. Волоконцев, Н. В. Смирнова, А. Г. Новицкая и др.

* * *

С ОГЛАСОНО требованию, с 1 апреля собаки должны быть в вольерах либо на цепи. Но не все жители Тагары подчинились распоряжению.

В последнее время участились случаи нападения собак на людей, и администрация села начала активные действия.

Согласовав их с начальником Кежемского РОВД и подключив участкового, она будет отлавливать свободно бегающих собак и штрафовать их владельцев. А пока им был дан срок: до 15 апреля посадить животных на цепь,

* * *

П РОДДЕТ немного времени, вскроется сюда льда речка Тагаринка. Вновь возникла острая потребность восстанавливать мост через нее.

Сложно обстоят дела с финансированием, но тагаринская администрация пытается сделать все, что можно, своими силами. Завезены листики и скользники — контур моста готов на 70 процентов. Осталось лишь перекинуть мост с берега на берег.

Галина БАРАНОВСКАЯ.

К нам приходит цифровая связь

В период с 10 по 20 апреля ООО «Кодинскпромсвязь» производит монтаж новых цифровых АТС. Приносим Вам свои извинения за возможные неудобства, связанные с монтажом нового оборудования.

После окончания монтажа и ввода АТС в эксплуатацию мы будем готовы установить номера всем желающим (количество номеров не ограничено).

Прием заявлений и заключение договоров на установку номеров с новой цифровой АТС начнется с 22 апреля 2002 года.

Всем заключившим договора на установку номеров в период с 22 апреля по 1 июня будет предоставлена скидка по установочной плате 10% и рассрочка платежа до конца 2002 года.

Спешите! Чем позже Вы заключите договор, тем меньше будет рассрочка платежа.

♦ ВНИМАНИЕ!

Сегодня, 17 апреля, начинается ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА на газету „Советское Приангарье“, которая продлится до 30 апреля

В ЭТОЙ ПЕРИОД ЦЕНА ПОЛУГОДОВОГО КОМПЛЕКТА ПОЧТИ ДЛЯ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА БУДЕТ ОДИНАКОВОЙ — 90(+1) РУБ.

НА 10 РУБЛЕЙ МЕНЬШЕ (80+1) ЗАПЛАТЯТ ЗА ПОДПИСКУ ТЕ, КТО ЗАБИРАЕТ «СП» РЕДАКЦИИ.

ПЕНСИОНЕРЫ СТАРШЕ 65 ЛЕТ СМОГУТ ПОДПИСАТЬСЯ НА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» С 70(+1) РУБ. ЭТО СТАЛО ВОЗМОЖНЫМ БЛАГОДАРЯ ПОМОЩИ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

♦ ДОБРЫЕ СЛОВА

Учитель учителей

C 1996 ГОДА работает Анна Ивановна Мирошниченко директором школы: До этого назначения была замучем. Поэтому, как у каждого начищающего руководителя, у нее было много забот и вопросов: как руководить обучением и воспитанием? Как распределить свой труд, чтобы доходить руки до всех деталей этого сложного механизма, которым является школьная жизнь? Как учить родителей воспитывать детей? И ответы на эти вопросы Анна Ивановна находит.

Она считает, чтобы стать хорошим директором, надо быть, прежде всего, хорошим педагогом и воспитателем: не только по отношению к тем детям, которых учишь на своих уроках, но и ко всем воспитанникам школы. Есть ли у нее административные таланты? Да и нужны ли они! Но у уверенностью можно сказать: она любит и понимает детей. Она доверяет ей, идут к ней за помощью и советом. Анна Ивановна старается воспитать достойных граждан, поэтому принуждение исключено из ее практики общения с детьми.

Ее уроки литературы помогают

старшеклассникам самим ответить на волнующие вопросы бытия, заставляют самостоятельно разобраться в окружающем. На уроках идет осмысление жизни в процессе восприятия художественных образов. Ее открытые уроки по МХК для учителей района высоко оценены коллегами. Она настоящий учител, мастер своего дела.

Анну Ивановну уверенно можно назвать учителем учителей. Ей верят и ее уважают. Она с каждым днем все больше углубляется в детали, тонально педагогического процесса. Своими знаниями и опытом щедро делится с коллегами. И вот уже методики П. М. Эрдинца, В. К. Дащенко, М. Г. Ривина находят применение в практике учителей нашей школы. Как администратор она посещает уроки. Не ее пристрастие никогда не угнетает, скорее, активизирует мыслительную деятельность. Главный смысл ее посещения — подобрать и похвалить. Ведь душа учителя скрома умрет без похвалы. Наша учитель не боится своего директора. И это самое главное. Она не мешает добрым.

Э. РАМАЗАНОВА,
по поручению коллектива
учителей школы № 4.

Кабельное телевидение от ООО „Радиосвязь“

В период с 15 апреля по 15 мая будут действовать три тарифных плана:

1. ТАРИФНЫЙ ПЛАН «СТАНДАРТНЫЙ»

Стоимость подключения: 500 рублей. Стоимость обслуживания: 100 рублей в месяц.

2. ТАРИФНЫЙ ПЛАН «ЛЬГОТНЫЙ» — 900 РУБЛЕЙ

Пакет услуг включает в себя:

• оплату 12 месяцев пользования услугами СКТВ уже поключенных абонентов (при этом стоимость услуг уменьшается относительно тарифа «Стандартного» на 20% и составляет 75 рублей в месяц).

3. ТАРИФНЫЙ ПЛАН «РАЦИОНАЛЬНЫЙ» — 1300 РУБЛЕЙ

Пакет услуг включает в себя:

• подключение к сети СКТВ;
• пользование услугами в течение 12 месяцев (при этом стоимость подключения и ежемесячного пользования услугами уменьшается на 25%).

СПЕШИТЕ ПОСМОТРЕТЬ ЛУЧШИЕ ФИЛЬМЫ И ПЕРЕДАЧИ НА КАНАЛАХ С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ: MTV, РТР, НТВ, АСТ, ОРТ, ТВ-Центр, РЕН-ТВ, Культура, ТНТ.

Все, кто успеет заключить договор в период с 15 апреля по 15 мая 2002 года, имеют уникальный шанс сэкономить 25% стоимости услуг и насладиться отличным качеством изображения!!!

Заключить договор на услуги можно в офисе ООО «Радиосвязь». Справки по тел.: 7-72-21, 7-11-21.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ДВИЖЕНИЯ АВТОТРАНСПОРТА НА АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГАХ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА В ПЕРИОД ВЕСЕННЕЙ РАСПУТИЦЫ 2002 ГОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 86-П от 9.04.2002 г.

В соответствии с постановлением администрации Красноярского края от 11.01.2000 г. № 4-П «Об ограничении движения автомобильного транспорта в период весенней распутицы, вытаскивая телеграмму Управления автомобильных дорог по Красноярскому краю от 15.03.2002 г. № 100, в целях обеспечения сохранности дорог, дорожных сооружений в районе в связи со снижением несущей способности конструкций дорожной одежды в неблагоприятные по условиям движения периоды года ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести временное ограничение движения транспортных средств на автомобильных дорогах Кежемского района в весенний период 2002 года с 22 апреля по 22 мая 2002 года согласно перечню ниже.

2. Временное ограничение не распространяется на транспортные средства с разрешенной максимальной массой до 8 тонн, на автомобили, перевозящие сельскохозяйственные грузы, корма, удобрения, семенной материал, автомобили муниципальных предприятий и учреждений, отвечающих за жизнеобеспечение населенных пунктов района, транспортные средства, необходимые для ликвидации чрезвычайных ситуаций, тушения лесных пожаров и лесной охраны, рейсовье автобусы, автомобили, перевозящие сжиженный газ, горюче-смазочные материалы, взрывчатые вещества, на колесную дорожную технику и автотранспорт, занятые на обслуживании автомобильных дорог района.

3. Предвижуение транспортных средств с разрешенной максимальной массой более 8 тонн и перевозящих грузы, не предусмотренные пунктом 2, разрешить только при наличии специальных пропусков, выдаваемых в исключительных случаях Кежемским межрайонным отделом Управления автомобильных дорог по Красноярскому краю, Кежемским ДРСУ.

4. Для получения пропуска владелец транспортного средства необходимо обращаться непосредственно в организацию — владельцу автодороги.

5. Размер компенсации ущерба устанавливается в соответствии с постановлением администрации Красноярского края № 600-П от 26.11.1998 года «О компенсации ущерба, нанесенного автомобильным транспортом, перевозящим тяжеловесные и крупногабаритные грузы по автомобильным дорогам общего пользования Красноярского края».

6. Кежемскому ДРСУ (Мусатовой А. И.), Кежемскому МСМЭП БДД (Радинова Е. А.), до 1 апреля 2002 года установить дорожные знаки по ограничению движения согласно требований ГИБДД Кежемского РОВД, организовать контроль за соблюдением допустимых весовых параметров автомобильного транспорта, перевозящего тяжеловесные и крупногабаритные грузы.

7. Кежемскому РОВД (Грищук А. А.) обеспечить контроль за движением транспортных средств в период весеннего ограничения движения.

8. Отменить постановление главы района № 80-П от 28 марта 2002 г. «Об ограничении движения автотранспорта на автомобильных дорогах Кежемского района в период весенней распутицы 2002 года».

9. Постановление вступает в силу с момента подписания.

10. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы района Навродского В. Ф.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯМ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

Наименование дорог	Протяженность всего, км	Кежемское МСМЭП БДД
1. Седаново — Кодинск — деревня Ирба	28	28
2. Кодинск — Богучаны	60,18	60,18
3. Кодинск — Седаново	68	68
4. Богучанская ГЭС—з/з Ленино	44	44
5. Кодинск — Седаново	34	34
6. Подъезд к деревне Новоболтурино	2,9	2,9
7. Подъезд к аэропорту Чадобец	4,5	4,5
8. Заледнево — Агалево	5	5
9. Новое Болтурино	102	
10. Кекма — Паново	42,8	42,8
11. Кекма — Твежинский	13,1	13,1
12. Кодинск — Проспихино		12

♦ ♦ ♦

В Кежемский РОВД ПРИГЛАШАЮТСЯ мужчины до 35 лет, отслужившие в Вооруженных силах, годные по состоянию здоровья, на службу (работу) в должности:

- инспектор, инспектор-водитель;
- участковый уполномоченный милиции;
- оперуполномоченный уголовного розыска;
- имеющих юридическое образование — на должность следователя.

Для сотрудников РОВД имеются льготы, гарантии, компенсации.

ТРЕБУЕТСЯ ТЕХНИЧКА по уборке здания ГИБДД.

За справками обращаться в отдел кадров РОВД или по тел. 4-47-58.

СЛУЖБА О!

Весенне-летний период опасен пожарами

HАСТУПИЛ весенне-летний пожароопасный период, и жители Кежемского района должны повысить свою бдительность, принять все зависящие от них меры по устранению причин и условий возникновения пожаров. Особенно это нужно, чтобы не усилить контроль за детьми, чтобы не попасть в большую беду от детской шалости с огнем.

Администрация сельсоветов, руководителями организаций, предпринимателей и акционерных обществ, частным предпринимателям нужно принять все меры по наведению противопожарного порядка на вверенных им объектах и территориях, чтобы исключить пожары с тяжелыми последствиями в материальном и физическом плане.

С марта по август 2001 г. произошло 32 пожара с материальным ущербом 615 254 рубля. Только от «сторожного» обращения с огнем со стороны детей на объектах района произошло семь пожаров, с материальным ущербом 17800 рублей.

Допускались нарушения Правил устройства электроустановок, Правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электрохозяйства, что привело к девяти пожарам с материальным ущербом в 8037 рублей.

От эксплуатации неисправных отопительных печей на объектах города и в сельской местности произошли пять пожаров с убытком в 27490 рублей. От пожаров пострадали частные дома и больницы в с. Недокура.

Большое количество пожаров произошло в г. Кодинске — 18 с материальным ущербом 123 157 рублей. В 12 сельских населенных пунктах в весенне-летний период 2001 г. произошло 14 пожаров с материальным ущербом 492 097 рублей.

В марте 2002 г. зарегистрировано пять пожаров с материальным ущербом 110 000 рублей. При этом от пожаров погибли три человека: в п. Болтурино — два ребенка; в с. Кежма — один взрослый. Пожар в Кежме произошел от неосторожного обращения с огнем при курении, а в Болтурино — от неосторожного обращения с огнем.

Факты эти говорят, что жителям Кежемского района необходимо выполнять работы по подготовке жилых, общественных, производственных, складских и других объектов в городах и сельских населенных пунктах к эксплуатации в весенне-летний пожароопасный период 2002 г., устранив причины и условия для возникновения пожаров, создать обстановку нетерпимости к злостным нарушителям правил пожарной безопасности.

Г. НИКНИКОВ,
инженер ИГПН ОГПС-15 Кежемского района.

ВНИМАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ г. КОДИНСКА!

С апреля 2002 года киоск «Роспечать» работает с 10.00 до 18.00, перерыв с 14.00 до 16.00; в субботу с 10.00 до 14.00.

Администрация Кежемского района.

◆ ПРОДОЛЖЕМ РАЗГОВОР Преданней собаки нету существа

Я ДАВНО заметил, что собаки во многом сродни детям. Многие из них, когда живут среди людей, оказываются, как и маленькие дети в отсутствие взрослых, совершенно не приспособленными к самостоятельной жизни без помощи своих хозяев. И все собаки постепенно привыкают к своим хозяевам, не представляя жизни без них.

Мы часто ездим в Красноярск, оставляя Санту у Бабушки с дедушкой. А когда за ней приезжаем, она радуется и плачет (скулит). И так жалобно, что мне становится ее жалко. Бедная! Думала, что мы ее бросили.

Собаки, как и всеобщее все живое, делают нас добре. Санта поселилась у нас в доме давно. Она стала фактически еще одним членом семьи. Правда, она причиняет немало беспокойства и хлопот. Но все равно мы всей семьей ее любим.

Когда приходишь из школы, она тут как тут. Радуется, прыгает, старается лизнуть лицо. А глаза у нее так и улыбаются! Глядя на нее, вытянувшуюся на ковре, становишься хоть немножко добре, отыкаешь душой. Все собаки — те же дети. Они умилывают своим доверчивым отношением к людям. Собака очень многое понимает, только сказать ничего не может. Моя собака всегда чувствует ласку и заботу, и поэтому она не злая, никогда не нападает на человека, если ее не дразнить. «Собака бывает кусачей только из-за жизни собачьей», — поется в песне.

Я люблю гулять со своей собакой. Сейчас даже не представляю жизни без нее. Однажды она потеряла Долго не мог найти. Уже поздний вечер, а мы с отцом ее искали. Папа говорил: «Ледено иди спать. Я один поищу ее». Мне стало грустно,

я заплакал. Ночью я то и дело вскакивал, бежал в коридор, смотрел в сторону ее лежанки. Тем никого не было, никто не подхрапывал. В душе я надеялся, что она вернется

Утром встал, пошел в школу в удрученном состоянии. На уроках только и думал о ней. Потеря была слишком тяжелой для меня. А до этого случая я таком даже не задумывался, не представлял, что Санта мне будет так не хватать. После школы бежал в квартиру и...

Приковыляла она со своего места, лизнула мне руку, покрутилась вокруг моих ног и пошла обратно. Оказывается, у нее была пробита лапа, левое ухо разодрано, сама она была усталая — результат беспризорной жизни. Но, несмотря на это, я был очень рад.

К собаке нельзя относиться как к игрушке, которую можно

выбросить, если она надоест. Тот, кто не видит в собаке существа, достойное любви и сочувствия, пусть лучше ее себе не заводит. Правда, будет хуже и животным, и людям. А завести собаку стоит. Она вместо лекарства от плохого настроения. Когда мне плохо или печально, Санта всегда подходит, заглянет в глаза, положит лапу на колено и даже принесет мне свою косточку.

Была бы у меня возможность, я бы приютил всех беспризорных собак в нашем городе. К тому же недавно вышло положение о том, что их будут отлавливать и усыплять. А мне этих дворняшек очень жаль!

Собаки бывают лучше некоторых людей. Наверное, потому им так любят дети.

Виталий ГРИЦКЕВИЧ,
14 лет.

◆ СЛУЖБА О Брось курить — получишь приз

ТАБАКОКУРЕНИЕ является важной проблемой общественного здоровья. Курение табака вызывает психофизическую зависимость, способствует развитию более 25 хронических инфекционных заболеваний и является причиной преждевременной смерти в 20% случаев.

Международная кампания «Брось курить и выиграй» дает шанс большому числу людей отаться от курения и выиграть приз.

Кампания «Брось курить и выиграй-2002» в Красноярске о крае проводится с 31 мая.

Открытия для всех районов Красноярского края. Участниками

её могут стать лица в возрасте не моложе 18 лет, курящие или использующие табак каждый день и имеющие стаж курения не менее одного года до начала кампании.

Участие в кампании могут принять и некуриющие люди. Роль некуриющих сводится к рекрутингу или по крайней мере одного курильщика для того, чтобы он бросил курить во время кампании.

Днем завершения кампании является 31 мая — Международный День отказа от курения.

Лица, желающие принять участие в кампании (курящие и некурящие), должны заполнить регистрационную форму, кото-

рая находится в кабинете медицинской профилактики в детской поликлинике, и отправить ее в местный центр организации кампании не позднее 2 мая 2002 года (это сделают за вас медицинские работники кабинета мед. профилактики).

Участники, полностью бросившие курить на четыре недели, могут претендовать на призы (региональные, национальные, международные).

Для подтверждения факта нонкурения человека координатный центр организует обследование: определение уровня никотином в моче или окиси углерода в выдыхаемом воздухе (как метод второго выбора).

Кроме этого, проводится интервьюирование победителей, а также их свидетелей.

После окончания кампании координационный центр организует проведение годичного исследования для определения показателя отказа от курения среди участников.

Случайная выборка (не менее 1/10 от числа участников) будет следить через год, в мае 2003 года, методом социологического опроса.

А. КЛИМОВА,
врач кабинета
мед. профилактики.

* * *

Говорят, что человек от утра приходит, от короткий век и к утру уходит. Смысль в этих фразах есть: там они бывает. Только надо бы учесть, кто и как скоряет. Жизней наших разный ход, но одно стремление, чтобы было всегда народ, было поколенье. Ради жизни стоит жить — в этом нет сомнений!

Хлеб растить, детей учить, жить без сожаленья, Если людям помогать и к твоей жизни.

Значит, веек твой не пропад, не пропади мысли.

Значит, жил сам соня не зря в этом промежутке, От нуля и до нуля жил не ради шутки.

Сколько вот таких кнулей» полегли на свет,

Чтобы стала жизнь нужной людям на планете,

Человечество и окружающий его мир издревле связаны неразрывными духовными нитями. Человек живет, работает, растит детей. Любит и радуется жизни, порой пишет стихи. Такими были Борис Георгиевич Чепов, который переехал с Зайской ГЭС на строительство Богучанской ГЭС в мае 1976 г. 10 лет жизни отдал строительству Богучанской ГЭС. В 50 лет, в 1986 г., он ушел в мир иной, оставил здесь свои стихи.

Нам, его родным, очень хочется, чтобы те, кто знал Бориса Георгиевича, вспомнили его, прочитав эти, пусть несовершенные, но очень добрые стихи.

Людмила МОСКАЛЕВА, Валентина ЗУБЦОВА.

ПРИПЕВ:

В этом безбрежном зеленом просторе, Меж сопок лесистых, к ныряя волной, Раскинется скоро таинское море, И крылья краинами взмахнут над водой.

Ты поверь в мечту мою, не споря, Руку дай и посмотри в глаза, Будем знать, что скоро, очень скоро

Превратим свои слова в дела.

ПРИПЕВ.

Пусть на крыльях молодости нашей Полетит звездная мечта.

И тогда наконец станет краше С блеском моря милая тайга.

ПРИПЕВ.

Я чувствую: мне сордца не хватает, Мой путь окончен, дальше не пройти.

Хоть ты не веришь в это, знаю, Но ты за все-за все меня прости!

Дай руку, друг! Пора нам попрощаться.

Моя рука теперь уж холодна.

И прежде, чем с тобою нам расстаться, Ты молча посмотри в мои глаза.

От наших взглядов будет мне теплее, Как будто сна утра рассвело.

И станем мы с тобой еще дружнее— Наперекор всему и всем чертам назло!

Наследство

Нам в жизни этой много надо. Вокруг себя порой глядя, Мы вещи каждой новой рады, Ее так бережно храни.

Храню и я свои скрипки, Потомкам их отдать готов, Я приравняю к блеску стали. Весь тихий блеск своих стихов.

Пускай они видят сверкают, Оттуда зов призывающий шлют. Они моим наследством стали И я их каждому дарю.

Не спешно в ритме их набата. Моя критик милый, не спеши, Все, чем любовь моя богата, Я отдаю от всей души.

И вику в этом благодарность Моя лесам, мой земле, И ощущаю в сердце радость В своей любимой стороне,

Б. ЧЕПОВ,

п. Кодинский.

◆ СЛУЖБА О Кодинский Вальс

Я иду своей мечте навстречу, Не боюсь ни ветра, ни дождя. Если я тебя однажды встречу, То скажу, надежды затея:

Тел. 7-75-90 и 7-73-12 (после 19 часов).

ПРОДАЮТСЯ «Тойота-Кариб» (1993 года выпуска, 4 ВД).

Тел. 7-73-28.

550

ПРОДАЮТСЯ «Октавия», мотодина «Урал»; гараж в г/к «Монолит»;

машина БАЗ-21060 (2001 г. в.).

Тел. 4-22-34.

Кодинское отделение Энергосбыта НАПОМИНАЕТ ЖИТЕЛЯМ пос. ДРСУ и индивидуальным застройщикам, что с 1 апреля 2002 г. стоимость 1 кВт составляет 120,18 руб. (без НДС).

Просьба при планировании семейного бюджета учтите увеличение расходов на отопление и горячее водоснабжение.

ПРОИЗВОДИМ грузовые и

пассажирские перевозки на ав-

томобиле УАЗ-3962 («санитар-

ка»). Звонить круглосуточно.

Телефон 4-53-03.

